ne kinase catalyse une réaction de phosphorylation

une analogie structurale avec le substrat
Présente une analogie structurale avec 'enzyme
(& Agit au niveau du site actif de I'enzyme
‘/ﬁf Augmente la Vmax de la réaction

3
A propos des paramdétres enzymatiques Ymax et Km
._"Ja?;La Vmax est une constante qui est déterminée lorsque la concentration en substrat est saturante
Pour l'enzyme.
b.La Vmax est une constante qui refléte I'affinité d'une enzyme pour son substrat.
c. La Km correspond & la concentration én substrat permettant & l'enzyme de fonctionner i la moitié
.-l']_l:" Son activite maximale
dJPlus la Km est élevée plus l'enzyme a une vitesse catalytique importante.

Question n” 4

Soit la synthése de la prostaglandine G2 (PGG2) catalysée par l'enzyme E. Le substrat de
cette enzyme correspond a 'acide gras (AG2) libéré par la phospholipase A2 . On détermine
les vitesses initiales (Vi) de cette réaction en fonction des concentrations en substrat. La méme
expérience est réalisée en y ajoutant 10m g/ml d'ibuproféne, un anti-inflammatoire non
stéroidien (AINS). Les résultats présentés dans le tableau ci-dessous correspondent i l'inverse
de la PGGZ (1/VQ) en fonction de I'inverse de la

de la vitesse initiale de formation
et en présence d'ibuproféne.

concentration en AG2Z (UV[AG Ik en absence

T TAG 2 . IV PGS (mmol 1T mme Ty | 1V 7] Ene T T
™ 1 TAG 2] (mmel Iy [ 17 PGGY (mmol I min T | V3 PGL2 _£upt?!:na‘. Tmmel I mim' T
S R b | 35,0 -
0.200 ' : 21,0 ] B
w = | 7.0 8
¥ A | =T | 9.8
2000 B 126 ; 60,0
- : o, T ARG Y el n‘l.u.l-"' ) ¢

4. A parir de ces données et en absence d'ibuproféne, on en déduit que la Vmax de ['enzyme esl
"4 ?ppmximativement égale & 50 pmol.l-1.min-1

L affinité de I'enzyme E pour son substrat (AG I) n'est pas affectée en présence d'ibuproféne.
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e, La catalyse enzymatique permet d'accélérer la cinétique d'une réaction en sbaissant Iénergle

d"activation
d. Aucune de ces réponses n'est correcte

A propos des enzymes.
(&) Les enzymes sont codcs par le génome
L'usage veut qu'une enzyme ne se lie qu'd un seul substrar
Hles ont une spécificité absolue pour un type de réaction donnée

Ancune de ces réponses n esl correcie

7} Métabolisme des glocides

(uestion n® 7
Combien de liaisons phosphate riches en énergie peuvent etre synthétisées par la dégradation
d'une unité-glucose du glycogéne en acide lactiique?

Soient les composés ci-dessous

»
Il"ﬁﬂ {0}
| c—0-F CH.OP I II:uH

(CHOH CHOH _ 0

I
CHOP CILOP CH,0PF
1 2 3 4

« ces composés dans la voie glycolytique

"ardre d'apparition de

1
CHOH
. rDH
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 Question n° 9
ﬂlﬂﬂ le bilan en équivalent ATP du métabolisme du composé initial (question n°8) nu
s ATP " feh




: déshydrogénase dont le coenzyme le N A
indispensable 4 la lipolyse. -

- r.-L.—-

- Question n° 11
3 cerveau utilise en pfi_c:ril:é du glucose car il ne peut pas oxyder les acides gras B -
Les glr::lhu]es rouges utilisent en priorité du glucose car ils ne possédent pas de mitochondries
¥ En période post-absorptive, la glycogénolyse et la néoglucogenése ont lieu simultanément dans
le foie T o d un defek oliter RS
taux de glucose sanguin (glycémie) est le méme que 1'on soit en situation post-prandiale ou
Epmtahsmtivz L y
agrel ~SRANCES

5
Question n® 12
a. La glucose 6-phosphatase est présente dans tous les tissus
Le déficit génétique enfzlycogéne phm;phur:.]&5:'1nu5c1|tairﬂ donne des hypoglycémies &
istance des repas
I’adrénaline et le glucagon ont les mémes effets sur la glycogénolyse par activation de la
glycogéne phosphorylase sous forme phosphorylée
d. L’insuline active une phosphatase qui déphosphoryle la glycogéne synthétase

Question n°13 | _ ‘
La quelles des enzymes citées ci-dessus dont le déficit génétique implique une h{ﬂg!lycénuu et
une hypertrophie du foie '

f:a_yla glycogéne phosphorylase
b. la glycogene synthétase

¢. la G6P phosphatase

d. la F6P phosphatase

3 Métabolisme des lipides

S °14
. "'l:ll'ﬂpoliﬁunl suivantes relatives a la formation des corps cétoniques,

exactes ? T il
.ation de 1’acétoacétyl-CoA nécessite |'apport de 3 nmlﬁm!ﬂ_d \cétyl-CoA
€ el e ::-I?!.ﬂiﬁ-!._g‘.t-.—.. oy L .' o

S OPLT | -._=I--_,.‘..'.. .




- i:.HI.’G!G—Cuﬁ réductase est une enzyme limitante de la synthése du cholestérol, elle est rég ul
~ une protéine appelée la statine it

d. Les trois réponses précédentes sont fausses

Question n° 18 B
a. La 1ére étape de la P-oxydation implique une enzyme : I'acyl-CoA déshydrogénase en formant
un acyl-CoA (a-p) insaturé, avec réduction du NAD' -

O 5
n-{'H:f_-l.'_ PR ZI"I;—-'L -l " i
H {}

=l - ar . ] . -
e e acrasyl-CoA ce composé est obtenu 4 la 2*™ étape de la B-oxydation

¢. La derniére réaction d'un tour de la de la f-oxydation est une thiolyse catalysée par la E—cétumﬂ-
CoA thiolase appartenant a la classe des hydrolases

d. Les acides gras a nombre de carbones impairs (exp C19) sont plus énergétiques que les acides ,'
gras a nombre de carbones pairs (exp C18) i

Question n° 19
Le foie exporte des triglycérides sous forme L'L VLDL
/E: principal tissu de stockage des triglycérides est le tissu adipeux
glucose qui entre dans la cellule musculaire en situation post-prandiale sert en priorité d la
thése du glycérol-phosphate ;
La lipase hydrolyse les lipides alimentaires dans la lumiére intestinale

sestion n° 20
mm ci-dessous, marqué au 'C, est ajouté & un homogénat de foie qui pe
: d’acides gras. Oi se trouvera le 'C dans I’acide palmitique

f'd; CH2-C-5-CoA
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